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PRESIDENTE: SR. JEAN OLIVEIRA 

     

SECRETÁRIO: SR. JEAN MENDONÇA 

 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 4ª 

Sessão Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 

11ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da Ata 

da Sessão Extraordinária anterior.  

  



O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) – Procede à leitura 

da Ata da Sessão Extraordinária anterior.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Presidente, só uma Questão de Ordem 

Excelência, só para registrar, com muita satisfação, a 

presença aqui do nosso Prefeito de Campo Novo, Prefeito 

Alexandre, bem-vindo, toda a sua equipe, nossos parceiros.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Prefeito muito bem 

prestigiado, já foi citado aqui algumas vezes pelos 

parlamentares. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, uma Questão de 

Ordem, referente ao projeto que foi retirado de pauta. 

Aguardo. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Ainda discutindo a 

Ata. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Aguardo. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Ainda discutindo a 

Ata que acaba de ser lida, eu quero fazer uma observação e 

pedir correção, que nessa Sessão eu não estava ausente, eu 

estava presente.  

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Reforço, Presidente, que eu 

também estava presente.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Então. Deputado 

Ismael Crispin. Retire os nossos nomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Retifica a Ata.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Retificar.  

Qual é a sua Questão de Ordem? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Só agradecer à Mesa Diretora, Vossa 

Excelência não estava, o Deputado Luizinho estava 

presidindo, por já ter retirado o projeto que apresentei de 

isenção de motos até 150 cilindradas, a Casa já esteve, já 

assinei o pedido e dizendo que nós iremos apresentar uma 

Indicação ao Governo do Estado já que não podemos legislar 

em matéria tributária de isenção, de perda de receita, do 

Governo do Estado. Obrigado Senhor Presidente. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, obrigado. 

Aprovado a Ata com observação e pedindo a retificação dela.  

Passemos à Ordem do dia, solicito ao Senhor Secretário 

proceder a leitura das matérias a serem lidas e apreciadas. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 03/2023 DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO 



ESTADO/MENSAGEM 01. Dispõe sobre alterações na Lei 

Complementar n° 93, de 3 de novembro de 1993 e dá outras 

providências. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Eu convido o Deputado Alan Queiroz a emitir 

parecer pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Senhor Presidente, agradeço o 

convite para relatar o referido projeto. Projeto de Lei 

Complementar 03/2023, de autoria do Ministério Público do 

Estado de Rondônia, que “Dispõe sobre alterações na Lei 

Complementar n° 93, de 3 de novembro de 1993 e dá outras 

providências.”. 

O projeto trata da votação da escolha do Procurador-

Geral do Ministério Público, Procurador de Justiça, e está 

de acordo com as normas regimentais, legais. Portanto, o 

nosso parecer é favorável pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz, que emite parecer favorável ao projeto.  

Quero aqui também agradecer a presença dos membros do 

Ministério Público que acompanharam a Sessão. O parecer acaba 

de ser emitido, em discussão. 

  

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, na verdade o 

projeto está alterando a data de posse do Procurador. Eles 

estão regredindo em dois meses o tempo de mandato do atual 

Presidente, para que o Presidente que vai sair e o que vai 



entrar, o orçamento do mesmo ano e que os dois ficam lidando 

com um orçamento só. Com essa alteração que a Procuradoria 

do Ministério Público está propondo, está mudando a data de 

posse do Procurador. Então, fica muito prático para quem 

está entrando, ele vai entrar com o orçamento cheio e aquele 

que vai estar saindo não vai ter que está lidando com o 

orçamento do outro Procurador. Na verdade, o novo Procurador 

está perdendo dois meses do seu tempo de mandato, mas 

consequentemente está ganhando lá na frente, quem vai assumir 

irá pegar o orçamento cheio. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Na verdade, o que o 

Deputado falou é o que realmente trata o projeto. Mas, o 

atual Procurador-Geral está abrindo mão de dois meses do 

atual mandato, e ele que já foi reconduzido pela votação 

como candidato único, está abrindo mão dos próximos dois 

meses do próximo mandato.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Perfeito. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Então, é uma 

organização, simplificar no orçamento do Ministério Público, 

uma vez que o Procurador-Geral é o ordenador de despesas lá 

também. Então, em discursão. Não havendo mais quem queira 

discutir... 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente. Só fazendo um 

adendo, eu gostaria de aproveitar a oportunidade para 

parabenizar o Governo do Estado, o Ministério Público, e 

também sonho que um dia a lista tríplice possa ser uma 



realidade, dentro da Polícia Civil. Eu vejo isso, da tríplice 

no Ministério Público, vejo no Poder Judiciário, quem sabe 

um dia nós possamos avançar nesse mesmo sentido, dentro da 

Polícia Civil através de uma Proposta de Emenda 

Constitucional. Obrigado, Presidente. Parabéns ao Governo do 

Estado e ao Ministério Público por essa ocasião de votação 

do projeto.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Obrigado, obrigado, 

Deputado Delegado Camargo. Não havendo mais quem queira 

discutir o parecer, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem.  

Está aprovado o parecer.  

Em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei 

Complementar 03/2023. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Para discutir.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Laerte 

Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES - Só parabenizar o Procurador. É a 

matéria, já, não é?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Já estamos discutindo 

o projeto. 

 



O SR. LAERTE GOMES – O projeto. Só para parabenizar o 

Doutor Aluildo, Procurador-Geral do Ministério Público.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Aluildo, não. 

Ivanildo.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Ivanildo, desculpe.  Ainda bem que 

é o Ivanildo. Bem melhor. É só para parabenizar o Doutor 

Ivanildo, que está abrindo mão, acho que de quatro meses do 

mandato, para tirar esse tempo entre a eleição - a eleição 

do MP -, e assumir o novo mandato, trazendo para janeiro a 

questão... Que vai ajudar até na questão de gestão 

orçamentária do próximo Procurador-Geral. Ele foi reeleito, 

eu acho que já foi reeleito. Então, quero parabenizar o nosso 

Procurador-Geral do MP, Doutor Ivanildo e toda a sua equipe; 

Doutor Tiago esteve aqui hoje; Doutor Alexandre e o Doutor 

Héverson, por essa disponibilidade de estar abrindo mão de 

parte do mandato para melhorar essa questão da substituição 

e da mudança do Procurador-Geral, é para assumir e a eleição. 

Então, deixar aqui os parabéns.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Laerte. Alguém mais para discutir o projeto? Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Votação de Projeto de Lei 

Complementar, votação nominal. O Deputado Jean Mendonça fará 

a chamada dos deputados.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Affonso? 

 



O SR. AFFONSO CANDIDO - Voto “sim”, Presidente. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Alan 

Queiroz?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Voto “sim”. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Alex 

Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – Voto “sim”, Senhor Secretário. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) – Deputado Cássio 

Gois?  

 

O SR. CÁSSIO GOIS - Voto “sim”, Secretário.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Cirone 

Deiró?  

Deputada Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Delegado 

Camargo? 



 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Voto “sim”, Senhor Presidente. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Lucas 

Torres? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputada Drª 

Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Edevaldo 

Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Ezequiel 

Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva, vota 

“sim”.  

 



O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) – Ah, muito bem. 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputada Ieda 

Chaves? 

 

A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Ismael 

Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Jean 

Mendonça, vota “sim”.  

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Deputado Jean 

Oliveira, “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Laerte 

Gomes? 

 



O SR. LAERTE GOMES - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Luis do 

Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Luizinho 

Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Marcelo 

Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Pedro 

Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputado Ribeiro 

do Sinpol? 



 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Deputada Rosangela 

Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Segunda chamada. 

Deputado Cirone Deiró? Deputado Marcelo Cruz? 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - sim 



- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Com 22 votos 

favoráveis, está aprovado o Projeto de Lei Complementar 

03/2023 em primeira discussão e votação. Vai à segunda 

discussão e votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 05/2023 DA MESA DIRETORA. Institui o Suprimento de 

Fundo Eletrônico – SFE para utilização no âmbito do Gabinete 

da Presidência da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia e dá outras providências.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – O projeto encontra-

se sem parecer. Convido o Deputado Alan Queiroz para emitir 

parecer pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Senhor Presidente, o projeto que 

venho relatar nesse momento é o Projeto de Resolução 05/2023 

da Mesa Diretora, que “Institui o Suprimento de Fundo 

Eletrônico – SFE para utilização no âmbito do Gabinete da 

Presidência da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 

e dá outras providências.”.  

O projeto, Presidente, se encontra também dentro de 

todos os requisitos regimentais e legais. Portanto, nosso 

parecer também é favorável, pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz. Parecer favorável. Para discutir o parecer? 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Em discussão única e votação. Para discutir. Não havendo 

quem queira discutir o Projeto de Resolução, em votação. 

Votação única o Projeto de Resolução 05/2023. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado. E vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 06/2023 DA MESA DIRETORA. Dispõe sobre a percepção 

de jetons no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – O projeto encontra-

se sem parecer. Eu convido o Deputado Alan Queiroz para o 

emitir pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Senhor Presidente, relato neste 

momento pelas Comissões pertinentes o Projeto de Resolução 

06/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a 

percepção de jetons no âmbito da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia.”. 

E o projeto também, Senhor Presidente, está dentro de 

todas as nossas normas regimentais, legais. Portanto, o nosso 

parecer pelas Comissões pertinentes é pela legalidade. 

Portanto, favorável.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz.  

Em discussão o parecer que acaba de ser emitido. Não 

havendo quem queira discutir, em votação o parecer. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Está aprovado o parecer. 

Em discussão única e votação o projeto. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o Projeto de Resolução 06/2023. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. JEAN MENDONÇA (2º Secretário) - Não há mais 

matérias, Senhor Presidente.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Não havendo mais 

matérias, encerramos a Ordem do dia. Nada mais havendo a 

tratar, invocando a proteção de Deus e, antes de encerrar a 

presente Sessão, convoco Sessão Extraordinária para em 

seguida, a fim de apreciar as matérias apreciadas nesta 

Sessão em condições regimentais.  

Está encerrada a sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 17 horas e 45 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 


